

Палы травы-небяспечная традыцыя, якая ідзе насуперак з заканадаўствам. Ні ў якім выпадку не паліце траву. Не пакідайце без нагляду вогнішчы, старанна тушыце недакуркі і запалкі перад тым, як выкінуць. Пачаткоўцаў гарэць траву можна патушыць, збіваючы полымя галінкамі або засыпаць абзу пажару пяском. Калі самастойна пагасіць полымя складана, паведаміце пра здарэнне па тэлефоне 101 і хутчэй пакіньце месца пажару.

15.57 КаАП РБ за выпальванне сухой расліннасці, траў на карані, а таксама іржышча і пажніўных рэшткаў на палях альбо непрыняцце мер па ліквідацыі Палаў-прадугледжана накладанне штрафу ад 10 да 40 базавых велічынь, а арт. 15. 58 за распальванне вогнішчаў у забароненых месцах прадугледжана папярэджанне або накладанне штрафу да 12 базавых велічынь. Таксама заканадаўствам за падобныя парушэнні прадугледжана і крымінальная адказнасць.

Распальванне вогнішчаў на прысядзібных участках дазволена пры выкананні шэрагу ўмоў-акапаць месца, назапасіцца вёдрамі з вадой або вогнетушыцелямі, рыдлёўкамі, а таксама ўлічыць сілу ветру. Да будынкаў павінна быць не менш за 10 метраў, да лесу – 20 метраў, да скірды сена або саломы-30 метраў. Пастаянна назірайце за вогнішчам.

Вясна-сезон шашлыкоў. Дзе іх можна смажыць і якія правілы пажарнай бяспекі трэба выконваць?

Каб шашлыкі не абышліся Вам занадта дорага, МНС нагадвае, што за развядзенне вогнішчаў у забароненых месцах прадугледжаны штраф да 12 БВ, гэта значыць 324 рубля. Шашлыкі лепш за ўсё рыхтаваць у мангалах.

Запомніце некалькі асноўных правілаў.

Адлегласць ад цэнтры вогнішча (мангала) да выступоўцаў частак будынкаў і збудаванняў павінна быць бяспечным.

Развядзенне вогнішча (у тым ліку з выкарыстаннем мангала) не дапускаецца на тарфяных грунтах, у месцах з сухой расліннасцю пад кронамі дрэў.

Месца развядзення вогнішча (у тым ліку з выкарыстаннем мангала) павінна быць абсталявана адным вогнетушыцелем з масай агнетушащага рэчывы не менш за 2 кг або ёмістасцю з вадой не менш за 10 літраў, штыкавой лапатай.

Не дапускаецца пакідаць вогнішча (мангал) без нагляду і размяшчаць яго пад навесамі, выкананымі з гаручых матэрыялаў.

Месца размяшчэння вогнішча (мангала) для падрыхтоўкі ежы павінна выбірацца з улікам канструктыўнай пажарнай небяспекі будынкаў і збудаванняў і ўмоў надвор'я (напрамкаў і сілы ветру, тэмпературы паветра).

Пасля падрыхтоўкі ежы вогнішча павінен быць праліты вадой да поўнага спынення тлення.

Выконваючы Асновы бяспекі, вы зберажэце сябе і сваю маёмасць ад непрыемнасцяў.